

省委常委会(扩大)会议召开

坚决拥护党中央对倪强涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定

本报海口6月25日讯(海南日报记者李磊)6月25日,省委常委会(扩大)会议召开,通报中央纪委国家监委对倪强涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定。与会人员一致表示,坚决拥护党中央决定,坚决拥护中央纪委国家监委决定,将切实把思想和行动统一到党中央精神上来,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

省委书记冯飞主持会议。中央第八巡视组有关同志到会指导。省委常委,省人大常委会党组、省政协党组主要负责同志分别表态发言。

会议指出,党中央对倪强涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央一以贯之推进全面从严治党的坚定决心和坚强意志,充分体现了我们党有腐必反、有贪必肃的鲜明态度,再次释放了以彻底自我革命精神推动反腐败斗争的强烈信号,再次警示我们,反腐

败斗争形势依然严峻复杂,任何时候都不能麻痹松懈。要深刻汲取案件教训,始终保持警钟长鸣,锤炼坚强党性,深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神,加强自我修炼、自我改造;规范履职用权,树立正确权力观、政绩观、事业观,坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权;加强作风建设,带头扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,坚持从严治党,自觉涵养新时代共产党人的良好家风;带头严肃党内政治生活,以永远在路上的坚韧执着把反腐败斗争进行到底,推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系。

会议强调,全省各级党组织要始终牢记政治责任,纵深推进全面从严治党。要在压实管党治党政治责任上下功夫,把落实管党治党政治责任作

省政府召开专题会议

研究“十五五”重大工程项目谋划相关工作

本报海口6月25日讯(海南日报记者陈蔚林)6月25日,省政府召开专题会议,研究“十五五”重大工程项目谋划相关工作。

省长刘小明主持会议。

会议指出,重大工程项目是支撑经济社会高质量发展的重要作战图,也是海南自贸港建设和高质量发展的重要支撑。要深刻认识重大工程项目谋划的重大意义,牢牢把握重大工程项目谋划的重点方向。围绕战略谋项目,锚定自贸港建设这一重大国家战略,结合“三区一中心”战略定位,谋划具有引领

性、标志性的项目;围绕要素谋项目,注重把握节奏,既坚持适度超前,也充分考虑项目基础条件和要素保障,一方面重点聚焦中央预算内投资资金、超长期特别国债、地方政府专项债支持领域,以及新增国债、中长期贷款、创新性融资工具等支持方面谋划项目,另一方面用好海南自贸港核心政策,鼓励和吸引民间投资和社会资本投资项目,助力建设“两个基地”“两个枢纽”“两个网络”;围绕产业谋项目,聚焦“五向图强”,加快构建“4+3+3”现代化产业体系,推动实现高质量发展;围绕民生谋项目,聚

焦教育、医疗、健康、住房、消费等方面,进一步增进民生福祉;围绕短板谋项目,聚焦城市更新改造、公共服务设施、水利基础设施等方面,为建设高水平自贸港夯实基础。要全力以赴做实做深重大工程项目谋划,坚持系统观念,明确目标定位,抓实前期论证,突出问题导向,注重协同联动,对清单内的重大工程项目逐个对接会商、系统梳理完善,力争“十五五”重大工程项目规模和质量取得更大突破。

省领导巴特尔、刘平治,省政府秘书长符宣朝参加会议。

我省高招本科各批次分数线划定

本科批普通类分数线480分

H 关注高招

本报海口6月25日讯(海南日报记者张婉茜)6月25日,省考试局发布公告,划定2025年海南省普通高校招生本科各批次录取最低控制分数线。

其中,本科批普通类分数线为480分;国家专项计划普通类分数线为480分;部分特殊类型招生分数线为568分;

本科体育类文化成绩分数线为425分、专业成绩分数线为76分;本科艺术类【舞蹈学类、音乐表演类(声乐)、音乐表演类(器乐)、服装表演类、戏剧影视导演类、戏剧影视表演类】文化课成绩分数线为384分;本科艺术类(美术与设计类、书法类、音乐教育类、播音与主持类)文化课成绩分数线为408分。须面试的高职(专科)提前批实行先填报志愿后分段定分数线。

当天,省考试局还公布了高考普通类考生成绩分布表、高考普通类符合国家专项计划报名条件的考生成绩分布表、高考文化课成绩录取最低控制分数线(含)的艺术类考生综合成绩分布表,以及高考体育专业成绩76分(含)以上的体育类考生成绩分布表。投档成绩为考生高考成绩综合分、照顾加分之和。考生可登录省考试局官方网站查看成绩分布位置。



中考首日 少年加油

6月25日,2025年海南中考正式开考,在海南侨中初中部考点,考生们在进场前一起加油鼓劲,预祝中考旗开得胜。

海南日报
全媒体记者 张茂
通讯员 刘治
图/文

习近平同莫桑比克总统查波就中莫建交50周年互致贺电

新华社北京6月25日电 6月25日,国家主席习近平同莫桑比克总统查波互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,建交50年来,无论国际形势如何变化,中国和莫桑比克都彼此信赖、相互支持,两国友好坚如磐石。我坚信,只要双方秉持建交初心、携手并进,两国关系就必将迎来更加光明的未

来。我高度重视中莫关系发展,愿同总统先生一道努力,以建交50周年为新起点,弘扬传统友谊,在高质量共建“一带一路”和中非合作论坛等框架内深化互利合作,共同书写中莫全面战略合作伙伴关系新篇章。

查波表示,两国建交50周年恰逢莫桑比克独立50周年,彰显两国传统友好与繁荣。

HK 封关之年看海南

我国最大海上气田在我省海域建成 “深海一号”大气田二期项目全面投产



“深海一号”二期综合处理平台和崖城13-1平台组成的“四星连珠”海上天然气处理集群。

汪洋 摄

本报讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员吴盛龙)6月25日,在我国首个自营超深水大气田“深海一号”投产四周年之际,中国海油对外宣布,位于海南岛东南海域的该大气田二期项目最后一口生产井成功开井并处于平稳生产状态,项目实现全面投产。

至此,“深海一号”大气田所有23口水下气井均投入生产运行,最高日产能力达1500万立方米,成为国内迄今为止产量最大的海上气田,标志着我国迈出以深水气田群建设实现深海油气规模化开发的关键一步。

“深海一号”大气田分一期和二期开发建设(一期于2021年6月投产),探明天然气地质储量超1500亿立方米,最大作业水深超1500米,最大井深达5000米以上,是我国迄今为止自主开发建设的作业水深最深、地层温压最高、勘探开

发难度最大的深水气田。

其中,二期项目开发建设面临极端地质条件,地层最高温度达到138摄氏度,地层最大压力超69兆帕,相当于家用高压锅工作压力的1000倍,海上钻井和水下生产系统搭建面临巨大技术挑战。

中国海油海南分公司工程建设中心相关负责人介绍,“深海一号”二期项目在业内首创“水下生产系统+浅水导管架平台+深水半潜式平台远程操控系统”的开发模式,分南、北、东3个井区部署12口水下气井,新建1座导管架平台、1套水下生产系统、5条海底管道和5条深水脐带缆,构建起了地理距离跨度超过170公里、作业水深跨度超过1500米的超大规模油气生产设施集群。

“‘深海一号’二期建设的一个基本思路,也是该项目经济高效开发的关键所在。”中国海油

助力外贸更便捷,企业更省时——

洋浦至阿布扎比直航航线实现常态化双周班往来

本报洋浦6月25日电(海南日报记者刘梦晓)6月25日19时30分许,暮色微合,海南洋浦国际集装箱码头已经灯光璀璨。在码头的5号泊位,从阿拉伯联合酋长国阿布扎比市哈里发港驶来货轮已经停靠完毕,一个个堆叠整齐的标箱,将被岸桥精准搬运到港口。

“现在洋浦至阿布扎比的航运班次已经实现常态化,并且从过去的一个月一班次增加到了现在的一个月两班次,也就是半个月,就有一艘从阿布扎比开来的货轮抵达洋浦港。”海南集运洋浦公司副总经理徐闻介绍。

实现常态化、班次密度增加,是洋浦与阿布扎比共建“一带一路”姊妹枢纽一年多来的成果展现。2024年4月,“新海口”轮从洋浦港出发,顺利抵达阿

布扎比哈里发港,标志着海南洋浦-阿布扎比哈里发直达航线首航成功。今年2月,“金兴源”轮上线,与“新海口”轮共同助力加快中阿通道建设,航线升级为双周班,主要承运的货物包括纸制品、PET材料、家电等。

“洋浦至中东的直达航线开通后,我们的运输成本可降低12%左右。”海南逸盛石化有限公司外贸物流相关负责人介绍,以往货物出口到中东地区,需要从洋浦转运到深圳或香港的港口,再转运到中东地区的港口,不但运输时间长,运输费用也高,直达航线开通以后,航期短了,运输成本也大为降低,企业受益很大。

海南日报全媒体记者从洋浦交通运

或香港的港口后,再转到中东,整个航期要22到25天,而洋浦港直达阿布扎比哈利法港的航期仅13到15天。

有不少岛外订单也选择搭乘洋浦港至哈里发港这条快速航线。“从天津、青岛、宁波等地货物被送到洋浦港,再‘乘坐’直航航线抵达目的地。”徐闻说,很多供应商愿意从洋浦出发,能省时、省钱、省力。

据介绍,截至目前,洋浦国际集装箱码头已累计开通外贸直达航线24条。而在现有航线基础上,为能与“双向双枢纽港”这一定位充分契合,洋浦国际集装箱码头正不断丰富远洋干线数量,并积极寻求与新加坡港等全球顶级港口建立战略合作,持续强化其作为区域乃至全球物流关键节点的战略功能。

丽星邮轮“领航星”号内地首航选定三亚

本报讯(海南日报全媒体记者刘操)近日,全球知名邮轮品牌丽星邮轮公布航线计划,旗下“领航星”号(Star Voyager)邮轮将于今年秋季首次开启中国内地航程,三亚将成为“领航星”号内地首个挂靠访问港。这是三亚中央商务区首个精准对接国际邮轮企业、积极推动邮轮航线开发工作取得的标志性成果。

据悉,丽星邮轮拥有30年邮轮专业

历史,旗下“领航星”号全长261米,有972间客房,载客量1944人,排水量约7.7万吨。“领航星”号从配备24小时专属管家的皇宫套房,到涵盖水上乐园、攀岩墙及高空滑索的多样化娱乐设施,以星座剧院的专业级舞台演出,能全方位满足旅客差异化需求。丽星邮轮于6月23日正式宣布航线计划,明确将三亚纳入其全新打造的精品航线之中。此次

“领航星”号首度推出4个航次的5晚特色航线,均将三亚作为核心目的地之一。

三亚中央商务区管理局相关负责人表示,此次与丽星邮轮的合作是三亚中央商务区落实海南自贸港政策,大力推动邮轮产业发展的一大举措。丽星邮轮航线的开通,将有效提升三亚邮轮港的国际化运营能力,培育完善的国际邮轮产业生态体系,助力海南自贸港建设。